

衛生局 2021 年 5 月 5 日消息

第四屆醫務委員會舉行第九次全體會議

醫務委員會日前舉行第九次全體會議，會議由衛生局局長、醫務委員會羅奕龍主席主持，重點介紹及討論私營醫療機構參與電子健康紀錄系統的可行方案、衛生局新冠疫苗接種計劃、專科醫生及專科護士資格認可的實施細則等；是次會議共邀請了 36 個醫療團體代表列席。

羅奕龍主席在會上，感謝醫務委員會成員及出席的醫療團體代表對醫療衛生工作的長期支持，希望出席者可繼續透過此平台了解特區政府的醫療政策並向業界傳遞；同時，可積極收集業界的專業意見向特區政府作出反饋；他歡迎業界以不同形式如書面或電郵等，向特區政府提供意見，藉著雙向互動，共同優化本地的醫療衛生服務工作。他表示，衛生局自 2017 年起推出電子健康紀錄系統先導計劃，最初在衛生局和鏡湖醫院試行，至今已有超過 36,000 市民登記使用，其他醫療機構，包括私人醫院及工人醫療所等亦已進入測試階段，期望可於年內推出；他指出，電子健康紀錄可提高醫療服務的連貫性，減少重複檢查和錯誤用藥的機會，從而提升醫療質量和病人安全。為此，會議介紹了相關內容，他希望各位委員及列席的代表可向所屬的機構或屬會的會員收集意見，了解其對參與電子病歷互通的意向和意見反饋，探討進一步開放於私人市場的可行性。同時，因應第 18/2020 號法律-《醫療人員專業資格及執業註冊制度》將於本年 10 月 1 日生效，確立專科醫生、專科護士的資格認可及註冊，為此，希望出席者可藉此了解有關認可程序及配合相關申請。

是次會議上亦討論了如何推動新型冠狀病毒疫苗的接種，羅奕龍主席強調疫苗接種是澳門進入常態化抗疫階段的頭等大事，衛生局正全力推進新冠疫苗接種計劃，特區政府自 2 月 9 日開始為市民接種新冠疫苗至今，雖然已投入了大量的宣傳推廣工作、增加疫苗接種站，但目前澳門的疫苗接種率仍未達到滿意的水平，覆蓋率僅佔總人口的 10%。他期望醫療團體可組織會員參加集體疫苗接種，做好榜樣和示範作用；增加接種地點和推出外展接種服務，方便市民接種新冠疫苗，希望業界共同努力，提高本澳疫苗接種率，共同構建免疫屏障。而衛生局疫苗接種協調員戴華浩醫生則介紹了衛生局新冠疫苗接種計劃的執行情況，多位委員均認同應增加市民接種疫苗的誘因，透過對接種疫苗的安全性、

有效性及迫切性的宣傳推廣工作，以提高接種率；而羅主席則期望委員可集思廣益，透過不同的方式普及疫苗知識。

此外，衛生局組織暨電腦廳廳長梁基雄在會上向委員會介紹了私營醫療機構參與電子健康紀錄系統的可行方案。期間，多位委員分別就私人醫療機構參與該系統的方式、對象、收費模式、個人隱私的保障及相關配套法律問題等作出討論；羅主席亦分享了在推行計劃期間所遇到的困難，包括法律層面、電腦技術層面及用家層面，他表示由於各方理解存在一定的差異，所以暫時登記使用的人數仍未能達到滿意水平，為此方案將作出一定的技術性調整，以配合法律需求。最後，梁佩珊秘書長就向委員會介紹了專科醫生及專科護士資格認可的實施細則。

出席是次會議的委員，還包括：吳培娟副主席、鄺珉委員、彭向強委員、謝學斌委員、周華委員、林愛貞委員、伍慧兒委員、區志強委員、陳虹委員、方念湘委員、黃顯輝委員、陳暢堅委員、陳婉華委員、陳惟蒨委員、陳穎茜委員、曾潭飛委員、程偉強委員、蔣永興委員、蔡嘉敏委員、許孟雄委員、郭秋莎委員、林韻玲委員、李俊玲委員、梁玉華委員、梁偉明委員、梁寶鸞委員、李鵬斌委員、林哲正委員、林巍委員、羅尚金委員、羅冰玉委員、呂綺玲委員、吳國良委員、白琪文委員、鄧光銳委員、黃茵茵委員、王靜華委員及黃駿傑委員。

圖片 1. 會議由羅奕龍主席主持



圖片 2. 醫務委員會於 4 月 30 日召開第九次全體會議

